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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Iraq
Question écrite n° 112593

Texte de la question

M. Hervé Féron attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre des affaires étrangères et européennes, sur la
situation très préoccupante des intérêts français en Irak, puisque ces huit derniers mois, il y a déjà eu trois
attentats contre des intérêts français dans le pays. Sept Irakiens ont été blessés ce lundi matin par une bombe
qui a explosé au passage d'un convoi de l'ambassade de France non loin de la résidence de l'ambassadeur
dans le quartier de Mesbah, dans le sud de Bagdad, a indiqué une source du ministère de l'intérieur auprès de
l'AFP. Il s'agit du troisième attentat ou projet d'attentat visant les intérêts français en Irak depuis huit mois. Il y a
un mois déjà une bombe télécommandée à distance avait explosé au passage de la voiture d'un diplomate
envoyé en renfort, qui circulait dans le centre de Bagdad. L'explosion avait endommagé le 4x4 chargé de la
protection du diplomate, sans faire toutefois de blessés parmi les gendarmes français. Fin octobre, la branche
irakienne d'Al Qaida avait planifié une attaque contre l'ambassade de France. Quatorze membres d'une cellule
Al Qaida avaient été arrêtés, quelques jours seulement avant de perpétrer cette opération contre la
représentation française à Bagdad. Une succession d'avertissements très inquiétants puisque cette fois-ci,
l'attentat intervient alors que le nouvel ambassadeur de France est arrivé il y a une semaine seulement à
Bagdad. Il lui demande quelle analyse il fait de cette situation et comment il compte promouvoir l'image de la
France dans ce pays ami.

Texte de la réponse

La France s'est engagée au plus haut niveau à accompagner l'Irak dans son processus de stabilisation et de
reconstruction. Elle a fait le choix d'être présente sur le terrain à travers un dispositif diplomatique permanent qui
s'est progressivement développé, de manière à soutenir les efforts et progrès réalisés par ce pays, dans un
contexte sécuritaire particulièrement difficile. Depuis 2008, la relation bilatérale franco-irakienne a été relancée
dans tous les domaines. Cela s'est traduit par plusieurs visites bilatérales, comme celle du Premier ministre
Nouri Kamal Al Maliki en 2009, ou encore celle du Président de la République en Irak la même année. Cela s'est
également traduit par un appui à la reconstruction de l'Irak. La France a engagé une coopération en soutien à
l'État de droit, appelée à se développer dans les années à venir. Elle se traduit notamment par des actions de
formation dans les domaines de la sécurité et de la gouvernance. Cette présence continue de la France, très
appréciée sur place, permet un accès privilégié à toutes les composantes de l'échiquier politique et de la société
irakienne. Cette volonté de présence politique, économique et culturelle dans ce pays majeur du Moyen-Orient
va naturellement de pair avec le souci permanent d'assurer la protection de nos personnels et de nos intérêts,
objet d'une appréciation quotidienne rigoureuse tant à Paris, grâce notamment au rôle joué par le centre de
Crise, qu'à Bagdad, sous l'autorité de notre ambassadeur. Même s'il a sensiblement baissé par rapport aux
années 2006-2007, au moment où les affrontements communautaires faisaient rage, le niveau de violence reste
en effet élevé et préoccupant. La perspective de retrait des forces américaines et les récents bouleversements
régionaux ont incontestablement créé de nouvelles turbulences et favorisé la reprise d'activités terroristes. Le
Gouvernement en est pleinement conscient de même que les autorités irakiennes qui collaborent au quotidien à
notre sécurité sur place et qui sont elles-mêmes fortement mobilisées dans la lutte contre le terrorisme. Des
investissements très lourds ont été réalisés pour assurer la sécurité de nos emprises à Bagdad. La vigilance a
été naturellement accrue ces dernières semaines, suite aux récents incidents violents, et de nouvelles mesures
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de sécurité ont encore été prises. C'est donc en s'entourant de toutes les précautions et mesures possibles que
la France poursuit sa mission en Irak afin d'affirmer sa place dans tous les domaines de la relation bilatérale.
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